ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL NIVELACION INTENSIVO--2014
INTRODUCCION A LA COMUNICACION CIENTIFICA

VERSION 1 (uno)

EVALUACION FINAL DE INTRODUCCION A LA COMUNICACION CIENTIFICA

Fecha: Guayaquil, 26 de abril del 2014
Paralelo:

DECLARACION DE HONOR

Yo (apellidos y nombres) al firmar este compromiso,
reconozco que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que sélo puedo
comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de
comunicacion que hubiera traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin
otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo ademas, consultar libros, notas ni apuntes
adicionales a las que se entreguen en esta evaluacidn. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Firma del estudiante

NO ABRIR ESTA PRUEBA HASTA QUE SE LO AUTORICEN

e Este examen consta de 40 preguntas de opcion multiple, de las cuales sélo una_es la correcta, cada
pregunta equivale a un valor de 1 puntos c/u.

e Seleccione la respuesta correcta para cada pregunta e indique su eleccion en la hoja de respuesta
provista.

e Asegurese y revise cada respuesta dada antes de entregar el examen.
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NOMBRE:
FECHA: PARALELO:

De acuerdo a los vicios del idioma, seiiale a que vicio corresponderia la siguiente expresion:

1. Vicio del lenguaje que consiste en utilizar vocablos impropios en el idioma, pronunciar o escribir mal las
palabras o equivocar los conceptos en el vocablo éA qué vicio se refiere?

a) Redundancias
b) Barbarismo
c) Anfibologia
d) Solecismo

2. ¢A qué vicio corresponde la siguiente expresion? “El jockey hace un excelente trabajo con el caballo”
a) Redundancia
b) Extranjerismo
c) Anfibologia
d) Solecismos
e) Barbarismo

3. ¢A qué vicio corresponde la siguiente expresion “Aqui llegaron los hombres de quien les hablé”
a. Barbarismo
b. Redundancia
c. Solecismo por construccion
d. Solecismo por concordancia

4. Si el autor de un texto nos comunica su estado de animo, alegria, enojo, tristeza, ansiedad, miedo, etc.
éQué funcion del lenguaje y qué actitud nos quiere demostrar?

a) Funcidn Apelativa-Actitud Persuasiva

b) Funcion Expresiva-Actitud Emotiva

c) Funcidn Referencial-Actitud informativa
d) Funcion Apelativa-Actitud Emotiva

De acuerdo a las siguientes afirmaciones presentadas, seleccione la respuesta correcta:

5. Se lo considera privativo del ser humano, y como la capacidad de cada individuo para almacenar
informacion convencional que va acumulando de su entorno social.
a) Ellenguaje
b) Elhabla
c¢) Lalengua
d) Lasemantica

6. Eslaciencia que se asume por objeto, el estudio del lenguaje humano y todas las estructuras del
proceso de la comunicacion verbal.
a) La paralinglistica
b) La linglistica
c) Laproxemia
d) El paralenguaje

7. El proceso comunicativo esta conformado por elementos que estan relacionados entre si, en la lista que
se presenta a continuacién uno no pertenece. Seleccione el elemento incorrecto.
a) Cddigo
b) Emisor-receptor
c) Escucha activa
d) Canal-Mensaje
e) Referente-contexto
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Existe un lenguaje que involucra el afecto hacia otra(s) personas, y permite transmitir deseos legitimos
de forma madura y racional. Propone una conducta positiva. ¢ A qué tipo de lenguaje nos referimos?
a) Paralenguaje

b) Lenguaje asertivo

c) Lenguaje gestual

d) Kinésia o kinésica

éComo se llama al estudio de signos, en donde la vista participa activamente para determinar cualquier
tipo de mensaje, por medio de la vestimenta, las sefiales, los simbolos, afiches, etc.?

a) Cddigos semidticos

b) Semiosis

c) Proxemia

d) Simbologia

Analice la palabra que se muestra a continuacidn, seleccione el sindnimo correcto con su correspondiente

variable y categoria gramatical. La estructura para seleccionar la opcion correcta es:

10.

Sinénimo Variable Categoria gramatical

Palabra: Monarca

a) Oponente; Personaje; Adjetivo.

b) Rey-accion de dirigir-adverbio.

c)

Soberano-accidn de dirigir-sustantivo.

d) Adversario; Personaje; Adverbio.

11.

Palabra: comer

a) Ingerir- capacidad de alimentarse-verbo

b) alimento-mesa- sustantivo.

c)

Beber-botella-adjetivo.

d) Almorzar-capacidad de alimentarse-sustantivo

Ana

lice las siguientes expresiones e identifique los recursos utilizados para lograr coherencia y cohesion en

el texto. La estructura para seleccionar la opcién correcta es:

Palabra/frase/nombre Remplazo Recurso

12,

13.

“Jean Padil estudia para el examen, él esta preocupado por sus calificaciones”.

a) Estudia- Examen -Correferencia
b) Preocupado-él esta -conector supra oracional
c) Jean Paul- él -Pro nominalizacidn

Guayaquil, la perla del Pacifico, es una ciudad bella y cosmopolita,
a) Guayaquil-Perla del Pacifico -Correferencia

b) Perla del pacifico-Bella -conector supra oracional-

¢) Guayaquil-Cosmopolita -Pro nominalizaciéon
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Observe detenidamente la siguiente imageny responda en los casilleros la respuesta correcta:

VIERNES

-m‘ 2 00wt 3l 2N
mvuu--

Proce suo

T4 MATOR DIARID NACIONAL Wirmierg tutal de Mmisiarey

;u--m- sesiazign
81218

MEMI!ONDEREHNERIAWTNABMADELAPOTENCM Un m .I“ ()ﬂ d e

Régimen flexibilizara personas irian

‘octanaje de gasolinas al Vaticano

Al maviens Phetek
Whon v s o b

| ————— rreymeesbes Dhrs e N
"dmalnﬁrnmnnodmnmmmm Bxtra (de !1.187 f‘:.:“_':;":::
Mym:«w-szmum)ymnmmaumvmndm Ian crenin e i o

R i Selcad) g Sam e 1L

L pwir oo 0 B |
L Ty o Asniah of g & b oo
rh nkaske b y Seet Dagler gun v s A mebwrps onlnen g Yebe mpmesswerdton | swelaske srnfiocen & b
Bl Agrwi e Baplunn s Tan  wie wewprnnsav i 5 experen on kb o P 1S A I e
[ L Ll s T L N P R RS N VPR T R e
R |: A wemmboe A rule v s wonor ¢ reeendbe fr anets  eoe grwen pebderee o e B b powsan of Weleans 8 Gy svir Dherte coovds e

) W, A e on (b e | g bl i e, B e e B R o Ry Ay Qi
| 1 Aahisie M g parr loprbecee  womtded Avwduetien  oucileiog ¢ Pig 4 P s VL g s cle dase Pkl § o gt

wrin ot e | IS Liuvia del
miéreoles
afectd mas
a Quinindé
et O et

Lo pomnd e it codogae e
A R N
T W et m e
DRl e LE
T 3L 131
Pl ey
o & wodel e ol Towes

Hwrgperd S coomocms
e bt Adndred

248 e ds Uxsidve, L
M View wekakes
wre Abwr metwam 3
P

o L e -
[P
£ ks vands Vs s

Thon of pomade Ancwes hcvn
Ay e el AN -

O ot prd & L b
o T b e
. . ADEMAS
Presidente pide apoyo para ...
.r - - TARmehn waemas vewa b
exencion de ?dos en UE =i
:'l‘r::‘:llu O k : 3 hll"ﬂ"‘:‘:‘!-.-
R wos — 2

pherne ruel vo qrs
o g e CF s 3
g b imede s
e

\eTYe PG 1)
e o oo, Mo it o lllm!l
.‘ﬂ_llh-ll-m AN S
5 s et o & WADHE Ao/l oo e o 517055 rRETEA

w -Iln4-- (%]

e Mg B Wi b e Py 1

14. Observe detenidamente la imagen anterior y determine el tipo de paratexto y marca paratextual a que
corresponde el numeral (5)
a) Paratexto iconico fotografia
b) Paratexto Icénico —marcas graficas
c) Paratexto iconico epigrafe
d) Paratexto verbal -Subtitulol
e) Textoy anclaje



15.

16.

17.

18.

19.

20.

ESPOL CURSO DE NIVELACION INTENSIVA 2014
EXAMEN FINAL DE INTRODUCCION A LA COMUNICACIPON ICENTIFICA

De acuerdo a las funciones del lenguaje, determina cual es el lenguaje que predomina en esta imagen y
que actitud manifiesta

a) Funcidn expresiva-Actitud Emotiva

b) Funcidon Apelativa-Actitud persuasiva

c) Funcidn Referencial-Actitud informativa

d) Funcion Expresiva-Actitud informativa

De acuerdo a la tipologia textual, determine a qué tipo de texto pertenece
a) Texto narrativo

b) Texto descriptivo

c) Texto de noticias

d) Texto instructivo

Observe detenidamente la imagen anterior y determine el tipo de paratexto y marca paratextual a que
corresponde el numeral (1)

a) Paratexto Icdnico —marcas graficas

b) Paratexto iconico epigrafe

c) Paratexto verbal textoy anclaje

d) Paratexto icdnico- Diagramacion

e) Paratexto icdnco-anticipo de noticia

Observe detenidamente la imagen anterior y determine el tipo de paratexto y marca paratextual a que
corresponde el numeral (2)

a) Paratexto Icdnico —marcas graficas

b) Paratexto iconico epigrafe

c) Paratexto verbal -Subtitulo

d) P.V Diagramacion.

e) Paratexto icénco-anticipo de noticia

Observe detenidamente la imagen anterior y determine el tipo de paratexto y marca paratextual a que
corresponde el numeral (3)

a) Paratexto Icénico — Diario

b) Paratexto verbal -Titulo principal

c) Paratexto verbal nombre del periddico

d) Paratexto icénico fotografia

Observe detenidamente la imagen anterior y determine el tipo de paratexto y marca paratextual a que
corresponde el numeral (4)

a. Paratexto verbal -Subtitulo

Paratexto Icénico — Diario

Paratexto icénico volanta

Texto y anclaje

Paratexto icdnico fotografia

®» a0 T
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21. De acuerdo a la siguiente imagen identifique a qué tipo de texto corresponde

INGREDIENTES

2 ciruelas pasas.
a) Texto descriptivo 5 almendras sin piel.

. . 1 platano
b) Texto informativo 1 cucharadita de avena

c) Texto Dialogado Medio vaso de leche
d) Texto instructivo Medio vaso de agua

Miel al gusto
Hielo

PREPARACION

Triturar todo en la batidora.
INDICACIONES —
Tomar todos los dias que se practique deporte. [ teche' |

Es rico en hidratos de carbono, magnesio y potasio.

BATIDO ENERGETICO PARA DESPUES DE HACER DEPORTE

22. Analice la siguiente imagen e identifique a qué tipo de texto corresponde

ABORTO ¥ POLEMICA

a) Texto descriptivo
b) Texto informativo
c) Texto Dialogado
d) Texto instructivo

23. De acuerdo a las siguientes parejas o par de palabras, marque el literal que muestre un sinénimo.
a) Esposa-esposo
b) Perder-encontrar
c¢) Rugoso-liso
d) avaro-tacafio

24. De acuerdo a las siguientes parejas o par de palabras, marque el literal que muestre un anténimo
a) Victoria-derrota
b) Silla-mesa
c) Contento-alegre
d) Fragil-delicado
Analice las oraciones presentadas a continuacion, luego construya la analogia con el par de palabras que
completan la analogia.

25. sapo: anfibio :: lagartija:
a) omnivoros b) viviparo c) reptil d) oviparo
26. es a avion como magquinista es a

a) Turbulencia-maquina b)piloto- maquina c) Piloto-Tren  d) concorde - tren

27. es a vaca como lana
a) granja-suave b) leche-oveja c) queso-suéter d)cuero-granja




28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.
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Transparente: agua ::

a) Vino: rojo b) opaco: noche c) Brillo: estrella d) salud : vida

Cruel : Guerra ::

a) Amable : bueno b)servicial: honesto  c) amor :paz d) soldados :valientes

El formato general de un trabajo segun las normas APA es:

a) 2 pulgadas de margen, letra Arial a 10 pt.

b) 1 pulgada de margen, letra Times New Roman tamario 12 pts. A doble espacio.
c) Texto atriple espacio y alineado a la derecha, excepto en tablasy figuras.

d) 0,5 pulgadas de margen, Sangria a 3 espacios en todos los parrafos.

Si la cita tiene mas de 40 palabras:

a) Se coloca entre comillas; el Autor, Afio, y pagina van entre paréntesis.

b) Se coloca entre paréntesis Autor, Afio, seguido de pagina al final de la cita.
c) Se coloca las iniciales del autor, n? de parrafo y afio en medio de la cita.

d) No se coloca entre comillas; el Autor, Afo, y pagina van entre paréntesis.

Senala el tipo de texto que no se encuadra entre los textos técnicos-cientificos.
a) Manual de un automovil

b) Receta médica

c) Ponencia

d) Discurso

¢Qué modelo o trama textual no corresponde a un texto cientifico?

a) Argumentacion

b) Exposicion

c) Discusion

d) Descripcion

éCual de las siguientes cualidades no corresponden al texto cientifico?

a) Claridad y precision
b) Verificabilidad

c) Universalidad

d) Subjetividad

De acuerdo a los diferentes tipos de patrones de organizacion, observe el siguiente esquema, e

identifique a qué tipo de patrén corresponde:

1 BAR VENTANILLAS 2 PISOS

ATENCIPN PUBLICO
I

ADMISIONES 12 BANOS
ESPOL
2 TALLERES
23 AULAS DE
CLASE
1 AUDITORIO

a) Esquema de comparacién
b) Etapas del proceso de analisis

c) Diagrama de flujo

d) Esquema de caracteristicas o variables
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De acuerdo al texto que se encuentra a continuacién lea y marque la opcion correcta segtin las preguntas
planteadas.

“En el mundo de las letras, marca Espafia el paso a sus colonias y la literatura de estas es un reflejo de lo
que se produce en la peninsula, con sus ligeros matices de americanismo. A pesar del auge poético, cuyo
extenso panorama se extiende desde norte a sur, y no obstante, la difusién de la cultura superior, de que
tan encomiosa mente nos hablan cronistas y poetas, las producciones en prosa son escasas. Pesa sobre
América la prohibicidon real, dada por Felipe Il en 1531, de que se traigan a este continente, libros de
imaginacion, tales como novelas caballerescas o picarescas, tan cultivadas en Espafia y este tipo de obras,
aunque se leen y circulan entre espafoles y criollos, no se cultivan, salvo algin caso de excepcion que
mas adelante mencionaremos”.

S. Howland, Historia de la literatura mejicana (fragmento).

De acuerdo a la base de la comprension lectora, determina la sinonimia de las siguientes palabras

36. Palabra: ligeros

a)

livianos b)rapidos c)tenues d)escasos e)unicos

37. Palabra: encomiosamente

a)

exageradamente b)elocuentemente c)detalladamente d)elogiosamente e)ostensiblemente

38. Palabra: mencionaremos
a) mostraremos b)revelaremos c)destacaremos d)abordaremos d)explicaremos

39. El tema central del fragmento anterior se refiere a la(s)

a)
b)
c)
d)
e)

caracteristicas propias de la literatura americana en el s. XVI.

decadencia de los escritores americanos coloniales.

relacion de las letras americanas con la literatura peninsular del siglo XVI.
prohibiciones de la Corona en América durante el periodo de la Colonia.
importancia de la cultura superior en América en el siglo XVI.

40. En el fragmento se afirma que durante el reinado de Felipe Il

a)
b)
c)
d)
e)

habia desinterés por lo que ocurria culturalmente en las colonias.
Espafia era un imperio en plena decadencia cultural.

la Corona prohibia una politica reguladora de la cultura.

a Espania le interesaba minimamente lo que se leia en América.
Espafia se interesaba en regular la cultura en las colonias



